

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

**Szerkesztőség:**  
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.  
Megjelen minden vasárnap reggel.  
Kéziratok nem adtnak vissza.

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft.  
**Hirdetéseket:**  
a kiadóhivatal mérsékelt árajegyzék szerint számít.  
**Egyes szám ára 8 kr.**

**Kiadóhivatal:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők.  
**Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.**  
Nyílttér petit sora 30 kr.

## Állami közvetítő.

Bezzeg keserves dolog manapság szegény embernek lenni. — Dolgozik, fárad eredménytelenül. Megkeresi tán a betevő falatját, de miből fedezi egyéb szükségleteit az adóra, honnan telik? Ha kölcsönhöz folyamodik, még nagyobb adósságba veri magát.

Hát a ki egyáltalán nem tud boldogulni, mi tévő legyen az. Lelki egyensulya, megbillen akarat ereje megtörik, a nyomort, kétségbeesés vagy koldustarisznyát akaszt a nyakába, vagy idegen vagyonhoz engedi nyulni jogtalanul.

A szegény, becületes ember ragaszkodik a munkához, megvan benne a hamisítatlan munkakedv; nem nagyravágyó, nem áhitozik paloták után, de annyit elvisz, — hogy legalább az meglegyen neki, ami önfentartására elégséges.

Hányan vannak, kik ide haza nem tudnak nyomorukon segíteni; fölczihelődnek s Amerika felé vitorláznak, hol könnyebb megélhetést vélnek találni: Az egyiket — nyomor követi a másikat, ezt meg a harmadik és megkezdődik a vándorlás ki az új világba.

Csak nem rég adtak hírt arról a lapok, — hogy a Szepességben egész falvak ürülnek ki lassankint.

Hova jutunk, ha mindnagyobb arányokat öltenek a kivándolások. Ki fogja a parlagon fekvő földeket művelni, gondozni. Ezt nem lehet tétlenül néznünk, itt gyökeres orvoslásra van szükség.

Ha van eszme, melynek megvalósítására a legtágasabb, tér nyílik, ha van valami, mi lelkesedésre, pártfogásra bírja az emberi kedélyt ragadni, úgy a nép, a munkások nyomorának enyhítése, annak könnyebb megélhetése megteremtésének eszméje az. Mert van-e az észnek szebb és nemesebb gondolata, van-e a szívnek erősebb, lüktetőbb érzése mint a munkás osztály anyagi helyzetén, nyomorán való szellemi és anyagi segítség, a munkás polgárság műveltségén, jólétén való támogatás? Évtizedes mulasztásokat fogunk helyre pótolni, a midőn szót kezdünk emelni a munkás — osztály érdekében, — melyet nem csupán emberbaráti, hanem hazafias szempontból kötelességünk teljesíteni.

Ez az anyagi jólét, művelődés, az igazságosság, a humanitás kérdése

az intelligens osztály és a szegény munkás nép közt áldásos érintkezést teremteni, a művelődés apró fészkeit létesítve, a munkásnép — nyomorának enyhítésén közreműködni.

De most kérdés: mikor adhatja magát a nép megannyi tagja az önművelésre, a felvilágosodottság megszerzésére? Csak akkor, midőn biztos alapja van megélhetésének melyre fölépíthetjük a falat, a műveltséget, erre a tetőt, a nemzet jólétét!

Erre a célra, óhajt majd szolgálni a munkásközvetítő is. Nehéz de fondtos a kérdés, s ezt megoldani a maga teljes valójában igazán szép feladat lesz.

Amolyan szervezett tőzsdei — piac lesz ez, hova a munkás ember legbecesebb kincsét, testi erejét viszi, itt tudja, — hová kell munka végett fordulni, itt történik majd megállapodás a munkabérre nézve, itt a munkaadók és munkások között esetleg fölmerülő vitás kérdések elintézése.

Külföldön már sok helyütt vannak ily munkatőzsdék szervezve. Most végre nálunk is az erre hivatottak kezébe vették az egész intéz-



## Írói konyhák.

Írta: Salamon Ferencz.

A közönséges konyhák testi, az írói konyhák pedig szellemi táplálékunkat szolgálják. A költő közt már berendezésre és szervezetre nézve is nagy hasonlóság, Itt is — ott is főszakácsok, segédszakácsok, kukták foglalatoskodnak, ezekben is — azokban is az éri el a nagyobb rendet, kinek több a sütni valója.

Az írói konyhákat bár főzőkből naponta táplálkozik, szegény- gazdag, — boldog- beldogtalan egyaránt a nagy közönség előtt zárva tartja, ami nem volna, baj, mert így legalább »nem tudja az az ember, hogy hogy mitől hizik«

Nem vállalkoznám, czéhbéli ember létemre arra a minden esetre kényes — szerepre, hogy az írói és különösen újságírói konyhákat fedő homályát megvilágítani, hahogy nem lennék buzgóbb vegetáriánus, mint sem újságíró. Mint olyan ugyanis elejét szeretném venni annak, hogy elvtársaim megteveszthessenek. Mert akárhány esetet tudok, hogy a legmegrögzöttebb vegetáriánus is vét — bár öhiszemüleg — az étkezésvitörvények ellen,

mikor pl. a zöldség gyanánt elfogyasztott s már meg is emésztett táplálékról utólag kiséül, hogy az tulajdonképp kacsá, még pedig kövér kacsá volt.

Fel tehát vegetáriánus társam, jöjjetek velem tanulmányutra! Elkalauzollak benneket egynehány írói konyhába, hogy lássatok és tanuljatok, hogy megtudjátok különböztetni a munka diadalát, melyet fogyasztanunk sületlen állapotban is szabad attól, melyet egyik másik konyha természetüen imitálva élénk talál, de husból és vérből levén nekünk tilos.

Itt mindjárt a *jobb oldalon* van a legnagyobb legdusabban felszerelt. A főszakács személyesen és előzékenyen fogad bennünket. Rendkívül jól táplált egyén mi nem is csuda, ha azokat a nagy és csinos husosfazékokat megtekintjük, melyek közt állandóan elsánczolja magát.

Kedélyes egy ur a főszakács, ki minden glassé kesztyűt kézzel fog meg és még a nyulnak is szörzementen huzza le a bőrét. Az ételeket, melyeket feltálal, sohasem a saját, hanem mindig gazdájának szája ize szerint készíti, igaz, hogy ezért busás fizetést huz, melyért már érdemes saját gusztusát gazdájának alárendelni. — Igazi művészete legszembeszökőbben akkor nyilvánul meg, midőn urának rossz

sőt ártalmas gazdasági termékeit is úgy dolgozza fel, hogy élvezhetővé válnak és a legkényesebb gyomrot se fekszik meg.

Bucsuzunk. Neveinket a szakácskönyvbe írva, átme gyünk a *baloldalon* levő konyhába.

Itt a segédszakács fogad bennünket a főszakács távollétében, ki e pillanatban ép a vágóhidnál foglalatoskodik.

Vágóhidnál? Igen, a vágóhidnál, — mert minden írói konyhának meg van a saját és különleges vágóhidja, hol apró és nagy (vágó és nyuzó marhák ötletnek le), de nem hirtelen, hanem lassan, de biztosan ölü módszerrel. Itt nem látunk sem . . . sem bárdot, hanem az öldöklő szerszám csupán egy olló — és az apró, mérges tintába mártott toll.

A segédszakács ép most diktálja egy elkészítendő recipjét, mely érdekes és a következő: »Végy egy előzetesen sóspáczba tett eleven miniszterelnököt, kalapáld ki jó pórhanyóra, huzd le arczáról a még megmaradt bőrt, öntsél olajat a tüzre, forgasd meg jól a nemzet zsírjában, spékeld meg hazaárulással, szurkálj kereszttül- kacsul viczinális villákkal, fujjad fel az egészséget mindaddig, míg közepén fel nem puffan és az étel ekkor sikerül, ha kilátszik belőle a demuczió.

ményt s hisszük, hogy sikerül ezt létrehozni országsszerte. Igaz, hosszú idő fog ebbe még beletelni, de azért bizunk az illetékes körök loyaltásában, hogy mindent elfognak követni a nemes ügy érekeiben.

Hogy mily irányban óhajtják azt az erre hivatottak megvalósítani, közvetítő irodát, egyletet, munkástársadót óhajt-e felállítani; erre nézve még nem történt semmi tervezetés. Vajjon belevonják-e a mezői munkásokat, iparosokat, a munkaadóknak, munkásoknak tagsági díját, belépési díjat kell-e majd fizetni, szakmák szerint lesznek-e beosztva az irodák, egyletek, tözsdék, kik fogják azt vezetni, mind oly mozzanatok, melyekre figyelemmel, higgadt megfontolással kell lenni.

Hogy sikerdus eredményre számíthatunk, az egész nemzetnek magáévá kell tenni e szent ügyet: a munkás osztály nyomorának enyhítését!

## UJDONSÁGOK.

### Eldobott élet.

Városunk közönsége által jól ismert vig kedélyű Eder Bandi — nincs többé. Daczára, hogy örökösen mosoly, jó kedv lakott az arcán, mégis tehernek nyügnék találta az életet.

Felölös szerkesztőnk vasárnap este kapta a tolnai előljáróság táviratát, mely a szomorú és hihetetlen esetről értesítette őt. A szerencsétlen végett ért fiatal embert f. évi szeptember 1-én nevezték ki a pécsi igazgatóságához, a hol a szegszárdi m. kir. postahivatalhoz osztották be gyakornoknak. Az itt töltött idő alatt feljebbvalójának teljes meglepedésére töltötte be hivatalát egész az utolsó percig. A város társaséletében is általában kedvelt egyéniség volt, mert a csinos ifjút szeretetre méltó módoráért mindenütt szívesen látták.

Múlt hó 30-án főnöke és tisztársai körében ünnepelte a legjobb hangulatban

nevenapját. Már ekkor czéizásokat tett, hogy tehernek tekinti az életet s azt el is fogja magától dobni a miért főnöke keményen meg is dorgálta. Majd főnökének egy levelet hagyva hátra, abban 3 napi szabadságot kért s kijelentvén egygyuttal, hogyha szabadság idejének lejáratá után nem jelentkeznék, — úgy hiában is várják többet.

Az öngyilkosság eszméjével már régebben foglalkozott, a mi kitűnik haza küldött soraiból, melyben nagyanyját arra kérte, hogy: „*kérlek, ne ítéljete el, inkább szánakozzátok rajtam szerencsétlen természetem miatt.*”

Atyjához halála előtt alig néhány nappal a következőket írta: „*Nem bírok parancsolni természetemnek jobb lesz, ha kivégzem magam: — halálommal nagy nyügnőt veszek le a nyakatokról.*”

Azonban ily bus hangu sorait azonnal az ó szokott kedélyes leveleivel váltotta fel, úgy, hogy kijelentéseit komolyan venni egyáltalán nem lehetett.

A 3 napi szabadságidejét arra használta fel, hogy elment Kölesd-Tengeliczre s az ottani vasuti főnök jó barátjánál töltötte az időt 3-áig. Ekkor visszautazott Tolnára és a »Fehér-ló« nevű szállóban szállt meg, a hol d. u. 4 órakor egy új buldog revolverrel szíven lötte magát, a nélkül, hogy valami levelet hagyott volna hátra.

Az idő rövidsége és a távolság miatt családjából senki sem jelenhetett meg a temetésen, melyet szerető főnöke készséggel intézett el. Tetemei a r. kath. szertartás szerint Tolnába tetett örök nyugalomra. A vizsgáló orvos pillanatnyi elmezavart konstatait nála.

A szép reményekre jogosult fiatal ember most már nyugszik a csendes sir ölében, az édes anyaföldben, hová oly nagyon vágyodott s nem teher, nem nyügnéki az élet többé. S az alkonyi szellő lágy susogással veszi körül idegenben domborult sírhalmát s engesztelő szavakat susog a boldogult boldogtalannak, hogy édes atyja, nagyanyja, testvére és rokonai megboosítottak végzetes tettét, melylyel megmérhetetlen gyászba borította az egész családot. Nyugodjék békével, a béke anygala viasszon felette!

A család a következő gyászjelentést adta ki: Eder János és neje Csernus Erzsébet valamint gyermekei: ómoroyiczai dr. Heinrich Istvánné szül. Eder Ágnes, Erzsike és Mariska mint testvérek, ugyszintén

sületlen és husból készült dolgokat. Ezen árucikkék csupán az irói konyhák anyagát szolgáltatják és csak kellő földolgozásul adatnak a nagyközönség — élvezetére át.

Hallgassuk meg és ezzel bevégezhethjük mai viszonyainkat — miként folynak az alkudozások az irói konyhák bevarlói és szállítói között.

A: Nekem van egy apagyilkosom és egy szélhámos grófném.

B: Itt van a zsebemben egy összeomlott 4 emeletes ház, egy hivatalos hatalommal visszaált főszolgabíró és egy leányzóktető bunyevácz. Cseréljünk.

A: Mit fizetsz reá.

B: Semmit. Szórin szórért.

A: Hova gondolsz. Egy lehető legállatiasabb apagyilkost és egy hét országot megjáró grófné.

B: Hát tudod mit? Fizetek reá egy korsó sört.

A! Meg egy sóskiflit.

B: Az sok lesz!

A: Alább nem tehetem, magamnak is többre van.

B: No jó, gilt!

Adsa—nesze.

nagyanja Eder Istvánné szül. Csemeghy Sarolta, továbbá nagynénjei Eder Ágnes férj. dr. Kárpáti Károlyné és Eder Erzsébet özv. revizsnyei Reviczky Zsigmondné mély fájdalomtelt szívvel jelentik szeretett fiuknak, testvérenek, unokának és rokonnak: Eder Andor m. kir. posta- és távirógyakornoknak élte 21-ik évében f. hó 3-án, d. u. 4 órakor Tolnában véletlen szerencsétlenség folytán történt hirtelen halálát. A megboldogult hült teteme a tolnai r. kath. temetőbe tetett örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise-áldozat a tolnai r. kath. templomban mutatott be a Mindenhatónak. Csongrád, 1899. év december hó 5-én. Aldás és béke lengjen porai felett!

— **A megyegyűlés tárgysorozatából.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága, a f. hó 14-én tartja rendes évnegyedes közgyűlését. A gyűlés tárgysorozata 92 ügyet ölel fel, melyek közül általánosabb érdekűek a következők: Alispáni évnegyedes jelentés. A vm. igazoló választmány 12. sz. előterjesztése, a szentesi II-ik alválasztó kerületben ez évi november 14-én tartott bizottsági tagválasztás megsemmisítése folytán, újabb választás elrendelése iránt. — A várm. közig. bizottságba 5 tag választása. — A községi számadások megvizsgálásánál közreműködő elnökök megválasztása. — Szentes város képv. testületének kereskedelmi tanoncziskola létesítését megtagadó 222/99. sz. határozata s a szentesi kereskedők egyletének ezen határozata ellen közbevetett felebbezése. — Szentes város képv. testületének 221/99. sz. határozata, a városi mérnök által végzett magánmunkálatok díjjainak szabályozása tárgyában. — Csongrád község képviselőtestületének, a községi elemi és polgári iskolák államosítására vonatkozólag a m. kir. közokt. kormányval kötött szerződés felbontása tárgyában 224/99. sz. a. hozott határozata és az ellen Réti Ernő és Herke Ferencz csongrádi lakosok törv. határidőben közbevetett felebbezése. — Csongrád község képv. testületének Holló Adolf II-od jegyző ellen rosszalást kimondó 231/99. sz. határozata és Herke Ferencz csongrádi lakosnak ezen határozat ellen közbevetett felebbezése. Csongrád község képv. testületének községi polgári leányiskola létesítése tárgyában 232/899. sz. alatt hozott határozata, és Herke Ferencz csongrádi lakosnak ezen határozat ellen közbevetett felebbezése. — Horváth Mátvás és Turi András János csongrádi lakosok felebbezése, a Csongrád községben folyó évi szept. 27-én megtartott helyettes bíró választás ellen.

— **Tambura hangverseny.** Ma nt haljuk a polgári kör. helyiségeiben ma a szabadkai első tambura zenekar hangversenyezik ajáljuk a zenekedvtelők figyelmébe.

— **Gazdag vadászcsákmány.** A minden oroszok czárjának nagybátyja, Miklós orosz nagyherceg, Hell és Krupeczky ezredesek — mint hadsegédek társaságában ismét Pusztaszeren van, mint őrgrof Pallavicini Sándor vendége, hogy a sik rónán vadászson. A nagyherceg szombaton délután érkezett a kisteleki állomásra, hol az őrgrof és Novák József fogadták a magas vendéget és kísérték Pusztaszerre. Az orosz vendégeken kívül résztvesznek a főúri vadászatban: Auersperg herceg, Trautmansdorf herceg, Alton gróf, de Loui márki és neje, Apponyi gróf, Pallavicini Ede őrgrof és neje, Vadnay Andor dr. főispán, Novák József jószágigazgató és több uradalmi főtiszt. Az első vadásznapi hűtőn volt; a tömörkényi és ujmajori vaddus területen folyt a hajtás reggeltől délután 4 óráig, a legvidámabb hangulatban és dus vadászcsákmányt hozva a főúri nimródoknak. Az első napon ugyanis terítékre került 1500 nyul és 300 drb fácán. A vadászt lakoma követte, mely alatt Urbán Lajos szegedi bandája mulattatta a főúri vadászokat.

— **Gondatlan anya.** A szegedi törvényszék egy szerencsétlen csongrádi asszony ügyében ítelt a napokban, akinek vétkes gondatlansága gyermeke halálát okozta,



Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon diszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer:

### REUMA-SZESZ

biztos s kiváló. gyors hatása a test bármennemű csúzos bántalmait, u. m. köszvény, csúz, reuma, ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb esetknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

**Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.**

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszerárában, Király utca 12. és dr. Egger A. ur gyógyszerárában, Váci-körút 17. szám. — Ugyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

**WIDDER GYULA** gyógyszerésznél **S.-A. Ujhely.**

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Ugyszintén: Csongrádon kapható! Ungváry József gyógyszer. urnál. Szentesen: Gombós László, ifj. Várady Lajos, Várady Lajos, Stamner László gyógyszer. urnaknál. 10-2

3515. sz. tkv. 899.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád városi takarékpénztárnak Gyovai Ráfa Farkas és Lekrinszki József csongrádi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 134 ftt 13 kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 10299. sz. tjkvben A+ sorszám alatt felvett fele részben Gyovai Ráfa Far-

kas végrehajtást szenvedettek, másik fele részben neje szül. Maszlag Mária nevében álló (3039—3176) hrsz. 124 □ öl beltelek s azon lévő 145 VI. népsorsz. ház a végrrht. 156. §. d) pontja alapján egészben 400 fttban, továbbá a csongrádi 8504. sz. tjkvben A+ 1. sorsz. alatt felvett Lekrinszki József (kinek neje volt Justin Mária) nevében álló 7743. hrsz. 5 hold 221 □ öl térfogatu mámai XVIII. (város erdei dűllőben lévő 1/8 telek tanyaföld 622 fttban, — végre a csongrádi 838. sz. tjkvben A+ 1. sorsz. alatt felvett Lekrinszki József nevében álló (1333—1334.) hrszámu beltelek s az azon lévő 872. népsorszámú ház 400 fttban ezennel megállapított kikiáltási árban az 1900. évi január hó 5-ik napjának d. e. 9 órájkor a csongrádi kir. jbiróság helyiségében árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy ova-dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer-vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1899. évi novemb. 21-én. A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Laurisn Miklós, kir. aljárásbíró.

**CZERNY-fele** Legjobb a szájnak és fogaknak. Antiseptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fájdalomja az eddig ismert legjobb fogazareket.

OSAN szájpor dobozokban ára 44 kr.

OSAN szájpor dobozokban ára 88 kr.

**CZERNY-fele Keleti** A legjobb és legolcsóbb száj- és fogkezelő szert. 1 üveg 1 ftt, hozzávaló Balszamin-szappan 30 kr.

**ROZSATEJ** a legjobb HAJFESTŐSZER szőrtaszárra, barnára, és fehérré. Ára 2 ftt 50 kr.

**CZERNY-Fele** Törvényesen védte, letekismeretessé megválasztva, teljesen ártalmatlan.

**ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.**

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-tőle **NÁDOR** gyógyszerárában Váci-körút 17., továbbá minden gyógyszerárában, drogeriáknak és partüzeriáknak. Széki-kiadás utáni vet. mellét. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, jötti cegé. szikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállító-hoz, a Czerny-eghez intézendők. Prospektus ingyen.

RÉSZLETES: London, Paris, Bécs, Büssel, konstantinápolyban, stb.



**Spezialista SÉRV-KÖTŐKBEN.**

Keleti-féle cs. és kir. szab. sérv-kötő a legelőke-tesebb ezen nem-ben, nem csúzik nem g y a k o r o l kellemetlen nyo-mást és eltávolítja az eddigi sérv-kötők hiányát.

**Árak:**  
egyoldalú 6 ftt.  
ketoldalú 12 ftt.

Gyáramban (alapított 1878) készülnek ezen-kivül: műlábak, műkezek, járó- és nyújtó-gépek, egyenestartók, (Hessing-féle rendszer), orthopádiai fűzők, haskötők, görcsérharisnyák és mindenféle gumiláruk urak és hölgyek részére.

Megrendeléseket pontosan és diskréten eszközöl: **KELETI J.** orvos sebészeti mű- és kötőszert gyáros **BUDAPESTEN IV., Koronaherczeg-utca 17.** Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Bor.** 1-3 éves homoki o-siller vagy fehér asztali bor erősség és év szerint. 100 literenként 24-28 ftt, finom pelesenye- vagy fajbor 30-32 ftt.

**Szőlővessző.** Ujbor (fejtve) minőség szerint 14-16-18 ftt, pelesenye- és fajbor 20-22 ftt. Nagyobb vételnél minta küldetik. A megrendelő nyugodt lehet, hogy eredeti tiszta minőségű borhoz juttatom. erről jó hírnevem nyugt. kezességét.

**Nemes eperfa-ojtvány.** Fajtiszta, háromszor permetezett, jól beérett, legelősebb homokra való fajokban (Kövi d., Kadar, Olasz r., Erdői, Slan-kamenka, Ménes f., Furmint, Ezerjő, Piros és Fehér chasselas) ültetés alá 50-60 cm. hossza van 3 fttól 7 fttig. — Gyö-kores (1-2 éves) faj szerint 8 fttól 16 fttig 25 fttig vétel-értékű, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

**Birs-ojtványok.** Rendkívül ma gy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, Portugalli, — fias stb.) melyek az ültetés évében már gyü-mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem-nek. Faja igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt mentes. Vannak rendelém, kik ezer száma ültetik, mert rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kelvez, sokáig áll, magas árban értékesíthető és sok-féleképpen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

**Spanyol meggy, fekete.** [Pándi vagy körösi meggy] Termé-konyeségét előmozdítandó három-szor lett permetezett, s így, ha azt folytatolag permetezzük, bőven fog teremni. Faja egészséges, gyü-mölcsös, rendkívül szép és 2-3-4-5 éves rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél.

**Diófa.** A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele hold és könnyű törött, 2-3-4-5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

**Minden másféle nemes gyümölcsfák,** nevezetesen szilva, őszli és kajszinbarack, cse-renyve, meggy, szőlő gesztenye, laponya magas derekú és törpe állásuakban. — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.

**Kiselejtezett nemes ojtványok** 2-3-4-5 éves életérés pé-dányokban, azok kora és erőssége szerint 2-5-7-10-15 krajcár árban.

**Mindenféle vadoncok** erősség szerint 5 forint 86 krajcártól 10 forintig ezonként.

**Kerti eszközök.** Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké-szült horolók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, ezenfelül jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mer-lett rendelhető meg.

**Ar- és névjegyzéket küld:**  
**László, föld-, szőlő- és faiskola-birtokos Ceglédről.**

**KISS JÓZSEF LAPJA**

**A HÉT** politikai és irodalmi szemle. Tizennegyedik évfolyam.

Beiső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Kóbor Tamás, Papp Dániel, Makai Emil, Ignotus, Heltai Jenő, Lovik Károly, Szalay Fruzsina, Szöllősy Zsigmond.

**Előfizetési ára: Egész évre 10 ftt. Fél évre 5 ftt. Negyed évre 2 ftt 50 kr.**

A HÉT régi, megállapodott hitelű lap. A hét kidomborodó eseményeinek hű tükre, Politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi kérdésekben a legszabadelvűbb eszmék és irányok szóvivője. — Krónikái, Innen-Onnan rovata, Irodalmi- és szinikritikái már rég ki-vívták a közönség elismerését.

Uj előfizetőinknek megküldjük a HÉT karácsonkor megjelenő, díszes jubiláris számát, mely száz arc-zképpel és ugyanannyi író közleményével jele-nik meg.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

**A „HÉT” kiadóhivatala,**  
Budapest, Alsó-Erdősor 3.

➡ Megjelenik minden vasárnap. ➡